


Menighedsrådsmøde X 38		
	<p style="text-align: center; font-size: 1.2em;">10.04.2024</p> <p>Dato: 13.03.2024 Kl.: 18:00-20:00 15.30-17.30</p>	Sted: Morten Reenbergs Gård
Mødeleder	Anne-Lise Nielsen	
Referent	Birte Ravn	
Deltagere:		
Formand	Anne-Lise Nielsen (ALN)	
Næstformand/ sekretær	Birte Ravn (BR)	
Kontaktperson	Anni Due Hansen (ADH)	
Kasserer	Jan Jørgensen (JJ) Kristin Due Holmegaard (KDH)	
Sognepræst	Keld Nielsen (KN)	
Pilgrimspræst	Lene Skov Opsahl (LSO)	
Personalerepræsentant	Elizabeth Knox-Seith (EKS) Jan Lohmann (JL)	
Gæster:		
Regnskabsfører	Karin Skovgård (KS)	
Kirkegårdsleder	Barbara Dynt Joos (BDJ)	
Kirkeværge	Danny Nielsen (DN)	
Afbud:	Navne markeret med rød skrift har meldt afbud eller deltager kun efter nærmere aftale	
Distribution:	Deltagere, gæster samt afbud og kordegnen	

Dagsorden		
Punkt nr.	Emne	Beslutning
0	Velkomst	
1	Godkendelse af dagsorden	Dagsordenen godkendtes.
2	Punkter til behandling	
2.1	Personalehåndbog Den opdaterede personalehåndbog skal udsendes	Opdateret version af personalehåndbogen godkendtes og kan publiceres.
2.2	Gravning til begravelser, der er behov for en fast graveaftale.	Det aftaltes at den nuværende ordning fastholdes. Alternativer er undersøgt, og der er ikke fordele ved ændringer, på nuværende tidspunkt.
2.3	Prisregulering efter forbrugerprisindeks på lokale varer med 15 %	Alle priser reguleres automatisk, gennem regnskabssystemet. Systemet skal opdateres for at prisregulering finder sted.
2.4	Prøveudtagning fra Hages kapel. Konservatorstuderende Nynne Schønfeldt ønsker at udtage en række prøver fra Hages kapel. Se e-mail af 09.04 2024 udsendt kl. 13:36.	På baggrund af ansøgningen fra Konservatorstuderende Nynne Schønfeldt, sendt gennem stiftet, godkendtes de foreslåede prøveudtagninger.
3	Orienteringer	
3.1	Formanden	<ul style="list-style-type: none"> – Hages Kapel har gennem konservatorstuderende gennemgået en række undersøgelser spec. Hilkers udsmykning i kapellet, altså den udsmykning der ligger bag den udsmykning der er mest synlig. Konsulent fra Nationalmuseet har besigtiget kapellet og finder undersøgelserne og arbejdet yderst interessant. Der er sendt ansøgning til Roskilde Stift vedr. yderligere undersøgelser, denne gang er det pus-prøver. Stiftet har givet positiv tilbagemelding. – Det bliver måske kun bagvæggen i kapellet, der restaureres i de farver som Hilker i sin tid har brugt. Sidevægge og loft bliver formentlig restaureret, således, at der vil være nogle udsmykninger der bliver indrammet og resten kalkes hvidt. Intet er afgjort endnu. – Hages kapel skal have en form for glasfacade for at holde stabil temperatur og luftfugtighed. – Når der foreligger resultat af alle undersøgelser vil Nationalmuseet komme med en kendelse om fremtiden for Hages kapel. Det er et langvarigt projekt. – Det store maleri med "de mange børn" – udført af Hans Lauridsen – forventes at komme til Stege kirke primo maj måned, iflg. konservatoren, som ikke er den samme som arbejder i Hages kapel. – Fjernvarmeselskabet ønsker en installation indvendig i kirketårnet. Der er tale om en fælles installation for nærområdet. Emnet kommer op ved næste menighedsrådsmøde.
3.2	Sognepræsten	– Konfirmandundervisningen er afsluttet.

Dagsorden		
Punkt nr.	Emne	Beslutning
		<ul style="list-style-type: none"> - 'Generalprøverne' forud for konfirmationerne finder sted torsdagene før.
3.3	Pilgrimspræsten	<ul style="list-style-type: none"> - N/A
3.4	Kirkegårdslederen	<ul style="list-style-type: none"> - Der er bestilt service til teleslyngen - Vi er kommet nogenlunde igennem påsken, men vi er sårbare - Sommerhjælpen er startet på kirkegården - Arkitekten har været forbi kirkegården for at inspicere muren. - Hvad er status på ansøgninger til et fælles gravminde til den nye anonyme fællesgrav? Hvilke fonde kan vi søge og hvem søger? - Opgaven med at finde tømmer til etablering af port til kirkegården er overdraget til kirkeværgen.
3.5	Personalerepræsentanten	<ul style="list-style-type: none"> - Intet at berette.
3.6	Kontaktpersonen (personfølsomme emner skal drøftes i lukket møde)	<ul style="list-style-type: none"> - Intet at berette.
3.7	Kassereren	<ul style="list-style-type: none"> - Intet at berette.
3.8	Kirkeværgen	<ul style="list-style-type: none"> - N/A
3.9	Aktivitetsudvalget	<ul style="list-style-type: none"> - Næste møde afholdes den 18/4 2024
3.10	Det stående udvalg	<ul style="list-style-type: none"> - Se dagsorden.
3.11	Morten Reenbergs Gård udvalg	<ul style="list-style-type: none"> - Se seneste referat.
3.12	Kommunikationsudvalget	<ul style="list-style-type: none"> - Intet at berette.
4.1	Eventuelt	<ul style="list-style-type: none"> - Stiftets strategimøde afholdes den 17/4 2024
	Bilag:	

Underskrifter:

Anne-Lise Nielsen

Jan Jørgensen

Anni Due Hansen

Keld Nielsen

Birte Ravn
Birte Ravn

Lene Skov Opsahl
Lene Skov Opsahl